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МЕТОД CASE-STADY В НАВЧАННІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЯК 

ІНОЗЕМНОЇ 

            

ТРОЯН А.О. 

кандидат філологічних наук, доцент,  

доцент кафедри українознавства та соціальних наук  

Одеський державний екологічний  університет 

м. Одеса, Україна 

        

     Метод case-study або метод конкретних ситуацій (від англійського case - 

випадок, ситуація) - метод активного проблемно-ситуаційного аналізу, 

заснований на навчанні шляхом вирішення конкретних завдань - ситуацій 

(рішення кейсів). 

Метод конкретних ситуацій (метод case-study) відноситься до неігрових 

імітаційних активних методів навчання. 

Активне навчання - це нові форми, методи, та засоби навчання. Головне в 

навчанні - це активність студента. Слово « інтерактив»  от англійського слова 

«іntеrаkt», «іntеr» - це взаємний, «аkt »- це  діяти. 

Інтерактивний означає спосібність взаємодіяти  або знаходиться в режимі 

бесіди, діалогу з чим–небудь(з комп’ютером), або ким–небудь(людиною). 

Інтерактивне навчання- це, перш за все, діалогове навчання, в якому  

відбувається взаємодія викладача та студента. Сутність інтерактивного 

навчання в тому,що студенти навчальної групи залучені в процес пізнання, але 

мають можливість зрозуміти та рефлексувати з приводу того, що вони знають 

та гадають.   Інтерактивні технології грають важливу роль серед інших методів 

навчання, наприклад, традиційних, під час використання яких студент та 

викладач є рівноправними суб’єктами у навчально-виховному процесі. Вони 

спільно визначають методи та засоби діяльності, прогнозують результати 

навчання[2].  
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      Безпосередня мета методу case-study - спільними зусиллями групи студентів 

проаналізувати ситуацію - case, що виникає при конкретному положенні справ, 

і виробити практичне рішення; закінчення процесу - оцінка запропонованих 

алгоритмів і вибір кращого в контексті поставленої проблеми. 

Метод case-study найбільш широко використовується в навчанні економіці і 

бізнес-наук за кордоном. Вперше він був застосований в навчальному процесі в 

школі права Гарвардського університету в 1870 році; впровадження цього 

методу в Гарвардській школі бізнесу почалося в 1920 році. Перші збірки кейсів 

були опубліковані в 1925 році в Звітах Гарвардського університету про бізнес. 

     Сьогодні метод case-study завоював провідні позиції в навчанні, активно 

використовується в зарубіжній практиці бізнес - освіти і вважається одним з 

найефективніших способів навчання студентів навичкам вирішення типових 

проблем.[1 ] 

       Основними поняттями, які використовуються в case- методі ,є поняття 

«ситуація», «аналіз». а також похідне від них –«аналіз ситуації». Студентам про 

-понують осмислити реальну життєву ситуацію. яка не лише відображає певну 

практичну проблему, але й актуалізує повний комплекс знань,  

необхідний при вирішенні поставленого питання. При цьому сама проблема не 

має однозначних рішень [3 ]. 

        Мета цього методу –навчити студентів  аналізувати інформацію, виявляти 

ключові проблеми, вибирати альтернативні шляхи рішення ,оцінювати їх, 

знаходити оптимальний варіант та формулювати програми дій. При аналізі 

конкретних ситуацій особливо важливе те ,що тут поєднується Індивідуальна 

робота студентів у вирішенні проблемної ситуації та групове обговорення 

пропозицій, підготовленим кожним членом . Це дозволяє студентам  розвивати 

навички групової ,командної роботи, що розширює можливості для вирішення 

типових робочих ситуацій у межах навчальної тематики[3]. 

Сучасна система освіти в Україні  орієнтована на  шлях інноваційних 

перетворень і спрямована на підвищення якості освіти з метою задоволення 

потреб суспільства  у висококваліфікованих фахівцях.  Орієнтація вищої школи 
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на активне  навчання студентів - головне завдання сучасної   системи 

української освіти, яка  потребує від кожного викладача опанування нових 

технологій викладання дисциплін.  

       На даний момент існують багато методичних розробок з досвідом роботи 

нових технологій при викладанні іноземних мов. Актуальність даної роботи 

полягає в тому, що в неї розглядається новий метод вивчення дисципліни  

«Українська мова  як іноземна» в вищих навчальних закладах -  case-study. 

Основна задача вищої освіти на сучасному етапі - підготувати 

висококваліфікованого фахівця. Гарантія успішності навчання майбутнього 

фахівця - його зацікавленість та мотивація. Це можливо досягнути тільки при 

використанні на навчальних заняттях інтерактивних методів навчання , до яких 

відноситься метод case-study .      

Незважаючи на те, що метод case-study використовують,  в основному, при 

вивченні економічних дисциплін та бізнес – технологій, його з успіхом можна 

вживати на практичних заняттях з дисципліни «Українська мова як іноземна» 

при вивченні тем: «Термінологічна система», «Складання текстів за 

професійним спрямуванням» в  вигляді «дискусії». або «мозкового штурму». 

        Організація обговорення кейса передбачає формулювання перед 

студентами -питань, включення їх в дискусію. Питання зазвичай готують 

заздалегідь і пропонують студентам разом з текстом кейса. При розборі 

навчальної ситуації викладач може займати активну або пасивну позицію, іноді 

він «диригує» розбором, а іноді обмежується підбиттям підсумків дискусії. 

    Дискусія займає центральне місце в методі сase-study. її доцільно 

використовувати в тому випадку, коли студенти мають значний ступінь зрілості 

і самостійності мислення, вміють аргументувати, доводити і обґрунтовувати 

свою точку зору. Найважливішою характеристикою дискусії є рівень її 

компетентності, який складається з компетентності її учасників. 

Непідготовленість студентів до дискусії робить її формальної, перетворює в 

процес витягування ними інформації у викладача, а не самостійне її добування. 
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Основним фактором у дискусії є ступінь її керівництва викладачем. Керуючи 

дискусією, викладач повинен домагатися участі в дискусії кожного студента, 

вислуховувати аргументи за і проти і пояснення до них, контролювати процес і 

напрям дискусії, але не її зміст. 

     Особливе місце в організації дискусії при обговоренні та аналізі кейса 

належить використанню методу генерації ідей, що отримав назву «мозкового  

штурму»[ 1] ,який має на меті зібрати якомога більш ідей щодо проблеми з усіх 

студентів протягом обмеженого періоду часу. Такий засіб заохочує студентів, 

які за короткий період мають можливість обговорити не тільки проблему, а і 

записати ідеї, що виникли. Таким чином, вони запам’ятають і терміни за фахом, 

і їх використання. Наприклад, в групі менеджерів можна запропонувати 

вирішення таких проблем, як про збільшення відсотків  по депозитах, про 

рішення видачи великих кредитів, про зниження попиту на деякі товари; в групі 

екологів - про сучасну катастрофічну екологічну ситуацію  в Україні та світі. 

При емоційному обговоренні таких питань у студентів- іноземців розвивається 

спонтанне мовлення, і вони швидше  запам’ятають  терміни за фахом. 

Щоб організувати роботу, необхідно сформулювати тему «дискусії», 

скласти план, підготуватися до обговорення, для чого необхідно попрацювати з 

додатковою літературою та довідниками. Проведення «дискусії» є важливим 

засобом пізнавальної діяльності студентів, вона сприяє розвитку критичного 

мислення, дає можливість визначити власну позицію, формує навички 

аргументації та відстоювання своєї думки. В процесі «дискусії» студенти 

навчаються правильно обґрунтовувати свою думку, а потім оформлювати її у 

вигляді презентації. 

Робота в командах (групах) дає студентам час поміркувати, обмінятися 

ідеями з партнерами і лише потім озвучувати свої думки перед аудиторією.  

Така робота проводиться з метою осмислення, закріплення та засвоєння 

матеріалу за  вивченою темою, вона допомагає студентам звикнути до чіткої 

організації роботи та сприяє розвитку навичок культури спілкування, вміння 

висловлюватися.   
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Будучи Інтерактивним методом навчання, case-study завойовує позитивно 

ставлення студентів, які мають можливість проявити ініціативу, відчути 

самостійність в опануванні теоретичних положень та практичних навиків, 

навчаючись за цим методом. Не менше важливим е те ,що аналіз ситуацій 

досить сильно впливає на формування професійної компетенції студентів, 

формує інтерес та позитивну мотивацію та вивчення іноземних мов[3].  

     Метод case-study відносять до одного з «просунутих» активних методів 

навчання, тому, що він сприяє розвитку активної інтелектуальної  та творчої 

діяльності студента.  
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